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Gyermekek százada.1
A gyermekkel való túlságos mér 

tekben történő foglalkozás, — ami egyik 
legjellemzőbb tünete századunknak — 
csak oly megoldhatatlan problémával 
gazdagodott, amely az életjelenségek 
tarka kúszaságain és kifürkészhetetlen I 
ségén kerül zátonyra. Ha mindarról, 
amit a gyermek nevelésére egészséges 
szellemi irányba való fejlesztésére szol 
gáló, nagyfontosságu módosításnak ítél­
nek paedagógusok, pszichiáterek, csak 
a felnőttek szereznének tudomást ol­
vasás, tanulmányozás, tudományos és 
népies előadások során és az általános 
es nagyon is áldásos érdeklődés szín­
téréről ki lehetne kapcsolni a gyerme­
keket olyképpen, hogy azok, mint a 
fejlesztési experimentumok eszközei, — 
mintegy a háttérben szereplő médi­
umok állnának a közfigyelem szolgála­
tában, az eredményrejutás nagyobb le 
hetöségei könnyitenének a probléma 
súlyos voltán.

Röviden, a gyermeknek nem sza- ' 
badna tudnia, hogy vele foglalkoznak, 1 
de legkevésbbé azokról a kérdésekről, 
melyekben fennhangon tárgyalják és 
vitatják a vele való fokozottabb mér­
tekben való foglalkozás szükségessé­
gének okait, céljait és uj törvényeit. 
Mert a gyermek — hiába, a XX. szá I 
zad gyermeke — hiába, egy kulturál­
tabb nemzedék leszármazottja; hiába, I 
a jövő erőinek letéteményese: de mégis 
csak gyermek. Az öntudatát, a fizikai j 
képességek határain túlfeszíteni, az ér­
telmét az agyfunkciók erőmennyiségén 
túl nevelni, olyan képtelenségek, me­
lyek csak hátrányára lehetnek a lénye­
gileg üdvös és szükséges kísérletezé­
seknek. A tapasztalat számos, elvitathat 
lanul szomorú tényei oda mutatnak, 
hogy a kulturális fejtegetések korunk­
ban nem a bennünk élő ösztönlény le- 
csendesitésere, hanem inkább ennek a 
lénynek minél nagyobb arányokban 
való kidomboritasára szolgál az erkölcsi 
élet tág perspektiváju mezőin.

ügy tűnik, hogy tanításai mind i 
távolabbra visznek az igazi életszép- 
segek keresésétől s az uj világlátás ; 
rafináltad, önös okosságán keresztül I 
nem ragyognak már felénk tündöklő 
ideál világok.

A kulturember mindjobban felis- f 
meri hivatásának gyarló meddőségét, 
szereplésének átmeneti jelentőségét és 
a holnap megszűnik előtte az Ígéretek , 
bűvös varázsával bírni, a ma megnő • 
értekében előtte és előáll újra — a i 
kultúra miveltségével felruházott alak 
bán a régi zabolázatlan szilajságu, ős 
osztönember.

Miképpen hathatna tehát az em­
berré serdülés gyermekéveiben, tehát 
a fizikai és szellemi fejlődés legalacso­
nyabb fokán kedvezőbben a kultúrá­
nak — bátran lehet igy mondani, — 
bizonyos tekintetben ír cgrontó befo­
lyási, szinte az ősállapotokba vissza­
változtató ereje?

Íme, előttünk az uj példa, a kis 
Hahl Sándorka, immár el is hantok 6 
esztendős áldozat példájában, kinek 
történetét a napokban hozták a napi­
lapok. Szokása szerint ott játszadozott a 
pesti Marhavásártéren nagyobb pajtá­
saival és ennek a játszadozásnak — 
szomorúan jellegzetes ez a mai gyer­
mekállapotokra — halálosan végzetes 
lett a befejezése. Mert hát a nagyobb 
fiúk némelyike töltött flaubertpuskával 
volt a >játszadozás* céljából ellátva. 
A kis fiúcska, játszi pajkosságból, állítólag 
igy szólott volna 12 éves gyilkosához:

— Ezt a darab vasat most hoz­
zád vágom.

Mire az igy felelt:
— Más sem kell neked, akkor 

lelőlek a puskámmal.
A kis Hahl Sándor elhajította a 

vasdarabot; a másik se volt rest és 
elsütötte készenlétben tartott puskáját 
és a szülők vihették haza karjaikban 
meghalt gyermeküket. A gyermek gyil 
kosok száma tehát újból szaporodott, 
ez esettel. Nagy túlzással és nagy vak­
sággal lehet csak ezt a degeneráltság 
tünetének mondani, amint az ilyen 
eseteket Autón Hall pszichiáter leg­
újabb tanulmányában osztályozza. A 
mai gyerekek túlnyomó része, csakúgy 
falja éretlen kis agyvelejével az újságok 
napihireinek legújabb borzalmait és 
gyakran ö újságolja el ezeket a kora- 
erettség hamis látszatával az ezen bol­
dogan összenevető szüléknek. Lám, 
hisz az ő okos fiacskájuk még a fel­
nőtteknek irt újságot is megérti. így 
válik aztán könnyen lehetővé, hogy 
— persze némi lelki elfajulási hajlam 
hozzájárulása mellett, az ő fiacskájuk, 
vagy akár leánykáják is oda kerül ke­
serű szülői könyek kíséretével, a napi 
hírek bűnlajstromának élére.

A kultúra önmagában szép, üd­
vös és felemelő világátalakitási tényező. 
Végcélja és munkájának eredménye, 
az emberi energiák évezredes kötött­
ségből való felszabadulásának nagy 
dicső ünnepe. Ámde az anyag sok­
félesége s a végcél szépségé, úgy­
szólván héterogén jelenségek. — És 
mindeddig csak olyan energiákat sza 
baditott fel hatása, amelyek bizony 
kötöttségükben több hasznára, felsza- ‘ 
badult mivoltukban meg éppen szőr- i 
nyü nagy kárára váltak az emberiségnek. 1

A tudomány varázsvesszeje 
és a földrengéstan.

Irta Bodóci látván obszervatóriumi adjunktus.

„Földi örömeink színhelyét érdeklő­
déssel nézi minden ember s gyönyörűséget 
talál hegyeinek, völgyeinek, rónaságainak, 
víztükreinek alakjában és száz meg ezer­
féle módon leírni, művészi kézzel vagy 
engedelmes fénysugárral lerajzolni törek­
szik" — mondotta egyik akadémiai, ün­
nepi megnyitó beszédében a magyar tu­
dományos élet egyik büszkesége, fizikusa­
ink szeme fénye: Eötvös Loránd báró, a 
budapesti egyetemen a fizika tanára.

Pedig volt idő, mikor az érdeklődés 
középpontjában idegen világok sorsa ál­
lott, mert a csillagos este sejtelmes varázsa 
előbb ragadta meg az emberiség lelkét, 
mint a napsugaráé mező szépsége. így 
történhetett meg, hogy a csillagos égbolt 
rejtelmeibe már rég behatott az ember s 
a bonyodalmasnak látszó mozgások jól 
ismertek voltak akkor, amikor földünk 
gömb alakja még csak halvány sejtelem 
gyanánt élt egyes kiválasztottak leikében, 

i S mennyi idő tűnt el a századok tenge 
rében, amig az alakitó erő törvényeit fel - 
ismerhette az emberiség I A kiváló angol 
fizikus, Newton lángelméje kellett ahhoz, 
hogy behatoljon a nehézségerőnek, a tö­
megvonzásnak titkaiba, s csak az ő bá­
mulatos mathematikai tudása volt képes 
annak törvényszerűségeit megállapítani.

Ez az az erő, mely megszabja 
az elhajitott kőnek pályáját, ez az, mely 
minden testet a mélységbe bűz és kijelöli 
mindennek a helyét e földön. Ez az erő 
alakítja ki a nyugvó viz felszínét s mint 
demokratikus hatalom, nem engedi, hogy 

- egyik csepp a másik fölé emelkedjék s 
ugyanez határozza meg a föld szilárd kér­
gének alakját is. Valóban csodálatos és 
titokzatos a tömegvonzás hatalma s igy 
csak természetesnek találhatjuk, ha az 
örökké nyugtalan szellemű fizikusok már 
régóta méregetik, tanulmányozzák, hogy 
behatolhassanak titkainak rejtélyeibe. A 
fizikus nagyon jól tudja, hogy ai erők 
mind érzekfeletti dolgok, amelyeknek 
létezéséről csak hatásaikból szerezhe­
tünk tudomást, tehát az erő£ mérésére is 
azoknak hatásait használja tel. A legegy­
szerűbb esetekben az erő hatása abban 
nyilvánul meg, hogy megváltoztatja a 
testeknek vagy a mozgását vagy az 
alakját s igy a nehézségerőnek, a tömeg­
vonzásnak méréséro is két út kinálkozik 
a fizikus számára: vagy azt nézi, melyik 
erő tudja gyorsabban lengetni az ingát, 
vagy pedig azt, hogy melyik húzza ki 
jobban a rugót, vagy csavarja meg az 
egyik végén megerősített rugalmas fonalat. 
Az utóbbi, az úgynevezett csavarási mér­
leg már régóta használatos kis erők mé­
résére, Eötvös bárónak tehát az a zseniális 
ötlete támadt, hogy a csavarási mérleget 
be fogja rendezni nem magának e nehéz­
ségerőnek, hanem e nehézségerő változá­
sainak mérésére.

Egy évtized fáradságos munkája az 
után világraszóló eredménnyel járt I Meg­
született az a csodálatos eszköz, a mely 
érzékenységre nézve ezer meg ezerszer 
felülmúlta a fizikus eddigi legérzékenyebb 
műszereit s emellett pontosságával szinte 
megdöbbenti az emberi elmét. Igen érdé-

FIGYELEM! ízlésesen, gyorsan es olcsón végez pflT 
szobafestő és mázoló munkákat psy

Gudricza József,
szobafestőéi mazolo,

Hosszú-utca 1. sz.
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késén jellemzi ezt maga Eötvös báró az 
emlitett ünnepi beszédben:

„A középkor előítéleteinek és csoda 
szereinek lombtárából előkerestem a va 
rázsvesszét, (a melyről a varázs az idők 
folyamán amúgy is lekopott) és megfelelő 
mechanikai érvelésekkel arra bírtam, — 
hegy feleletet adjon. Igaz, nem arra kér 
tem, hogy rejtett kincseket mutasson ; 
csak azt kivántam tőle, engedjen bepil 
lantani annak az erőnek rejtvényeibe, 
mely e földön mindent mozgat**.

Rendkívül finom, mindössze egy 
huszad milliméter vastag platinaszálon 
függő könnyű vízszintes rúd az egész 
eszköz 8 e rúd két végére egyenlő sulyok 
vannak erősítve. E vesszőre minden tö 
meg a közelben és távolban kifejti irá­
nyitó hatását, de az a vékony rugalmas 
drót, amelyre fel van függesztve, e hatás 
nak ellenállva megcsavarodik s e csava 
rodásával a két súlyra ható erő különb­
ségének, vagyis nehézségerő változásé 
nak biztos mértékét adja. Az egész esz 
köz kettősfalú fémtokba van zárva, hogy 
ne zavarja se a levegő mozgása, se a 
hideg és meleg váltakozása.

Az eszköz érzékenysége bámulatos 
s jellemzésére elegendő lesz néhány példa, 
így általánosan ismeretes, hogy zavaró 
tömegek, mint például valamely hegy 
vonzása a függő ónt irányából eltéríti. 
Ez az irányváltozás rendkívül kicsi ugyan, 
de Eötvös eszközeivel pontosan megálla 
pitható. Ez az eszköz a Duna partjától 
100 méternyire az akadémia palotájában 
feláilitva, megmutatta a viz színének egy 
centiméternyi áradását s ha valamely he­
lyen a nehézségerő centiméterenként a 
milligram súlyának ezermilliomod részé­
vel változik meg, ez a változás a leg­
nagyobb pontossággal lemérhető !

A nehézségerőnek ez a rendkivüli 
finom és legapróbb részletekig menő viza 
gálata egészen uj világot tárt fel a geo­
lógiában, mert ezzel a bámulatos eszköz­
zel, a tudománynak ezzel a varázsvessze­
jével bepillantást fogunk nyerni a föld 
szilárd kérgének szerkezetébe, mintegy 
belátunk oly mélységekbe, amely et emberi 
szem meglátni nem fog soha s ahova a 
geológus fúrói már el nem érnek !

Evvel a módszerrel éppoly biztos­
sággal következtethetünk a földi nehéz- 
Bégerő terében mutatkozó zavarokból a 
laza diluriális homoktakaró alatt lejtőket 
és hegyláncokat alkotó kőzettömegekre, 
mint amily bizonyossággal következtetett i 
Le Verrier, a híres francia csillagász, a I 
bolygók keringésében mutatkozó zavarok I 
ból az addig még ismeretlen Neptun 
bolygó létezésére. És amint Le Verrier 
számításait csakugyan beigazolta a tapasz- ' 
tálát, amennyiben az égboltozat kijelölt 
helyén Gallé, a nemrég elhunyt kiváló 
német csillagász, csakugyan megtalálta 
az uj bolygót, ugyanúgy igazolták Eötvös 
kutatásait is a geológiai tapasztalatok.

Ez természetes is, mert ha valahol a 
nehézségerőben feltűnő változást tapasz 
tálunk, ott a tömegvonzás törvénye értel­
mében valami zavaró tömegnek kell jelen 
lennie a föld felszíne alatt. E zavaró tö­
megek helyzete Eötvös módszerével köny- 
nyen meghatározható, mert a nehézségerő 
változása ezek felé irányul Ha tehát több 
belyené szlelve a változások mind ugyan 
azon hely felé mutatnak, világosan ott 
kell lennie a zavar okának. A többi az­
után a mérés és számitás dolga.

Így fedezett fel Eötvös báró a Bala­
ton jegén végzett mérései alapján a tó 
feneke alatt Kenésétől majdnem Tíhanyig 
húzódó hegygerincet s miután kutatásai 
nak helyességéről meggyőződött, új és 
nagyobb vállalkozás terve érlelődött meg 
agyában.

Itt fekszik lábaink alatt a nagy ma­
gyar Alföld óriási rónasága. Főnőkén va­
lamikor édesvizű tenger hullámait rin i 
gáttá a szellő Ez a tenger eltakarodott 
innét, fenekét kitöltötte a kavics és az ! 
iszaplerakodás, ennek tetejét pedig lesi i 
miiotta a szél s a nehézségerő nívójára I 
formálta felületét.

„Micsoda hegyeket temetett el és 
minő mélységeket töltött ki lazább anyag 
gal, amig létrejött ez az aranykalásztermő,

L

5 a magyar nemzetet éltető róna? Amig 
rajta járok s amig kenyerét eszem; erre 
szeretnék még megfelelni 1“ — Írja maga 
a kiváló tudós. A Magyar Tudományos 

: Akadémia s főleg Semsey Andor, a ma
j gyár tudomány nagylelkű mecénásának 

anyagi támogatása csakugyan Lh-Hővé 
tette e kutatások végrehajtását, amely 
azóta már állami támogatással folyik.

Ez az évek során folytatott kutatás 
gyönyörű eredményekkel járt. A kutatá­
sokat Versec vidékén kezdték, ahol egy 
500 méter magas hegy emelkedik ki hir­
telen a nagy Alföldből s 75 helyen vég­
zett megfigyelésből megrajzolták azokat 
a vonalakat, amelyek mentén a nehéz 
ségi erő nagysága ugyanakkora. Ezek a, 
mondjuk: „egyenlő nehézségű vonalak** 
úgy veszik körül a hegy tömegét, mint a 
viz felületén a hullámgyűrük a bedobott 
kő helyét s ezekből világosan meg lehe­
tett állapítani, hogy az emlitett hegység 
a föld szine alá 1200 méter mélységig le­
nyúlik s körülbelül 30 kilométer átmérő­
vel folytatódik.

Még érdekesebb felfedezést hoztak ' 
az 1903. és 1904 évek eredményei. U. i. 
Délm-igy arországon széles hegyhát emel­
kedik ki kelet nyugati irányban a síkság ' 
ból, az u. n. fruska Gora Ennek az 500 | 
méter magas hegyhátnak hossza valami- | 
vei több, mint 30 kilométer s a körülötte 
elterülő síkságon Eötvös megvizsgálta a 
nehézségerő változását mintegy 200 km. 
hosszú zárt vonalon. Az összes változást 
a dolog természete szerint majdnem zé 
rusnak találta, azonban Újvidék és Fut­
ták között levő 8 kilométer hosszú vona­
lon a változás feltűnően nagy volt (a 
milligram súlyának 30 ezredrésze I) Ebből 
Eötvös kiszámította, hogy ezen a vona 

I lén a föld felszíne alatt 1 km mélység
ben zavaró sziklatömegnek kell lennie, j 
Az eredményt a tapasztalat fényesen iga- i 
zolta, amennyiben a kérdéses sziklatö ! 
megre gróf Chotek vadaskertiében fúrás | 
útján valóban ráakadtak !

Az elmondottakból következik, minő ; 
fontos szerepre van hivatva Eötvös báró I 
módszere a geológiában I Ami eddig sej­
tés volt, az szilárd alapot nyer s egyúttal 
uj korszak kezdődik — a földrengéstan 1 
bán, mert ezzel a bámulatosan érzékeny , 
módszerrel ki lehet majd mutatni a föld 
belsejében történő tömegeltolódásokat, a ; 
mik földrengésekkel együtt járnak.

Végtelenül sajnálhatjuk, hogy kiváló ■ 
i fizikusunk nem éppen Kecskemét környé- j 
' kén kezdte világhírű méréseit! — Most 

ugyanis abban a szerencsés helyzetben 
lennénk, hogy újabb méréssel meglehetne 

j állapítani a julius 8-iki rengéskor tör­
tént kiegyenlítődés nagyságát s ebből 
fontos következtetéseket lehetne vonni — 
a jövőre nézve. Mindamellett jobb későn, 
mint soha ! Értesüléseim szerint ugyanis 
Eötvös báró az idén Szeged környékén 
kezdi meg méréseit s innen felfelé ha­
ladva valószínűleg még az idén eljut Kecs­
kemétre is Én ezektől a mérésektől sokat 
várok, mert a magam részéről megvagyok 
győződve, hogy Kecskeméten a homok 
takaró alatt nagy mélységben valami 
törésvonalnak, valami szilárd kőzetből 
álló lépcsőnek kell lennie, mert máBkü 
lönben érthetetlen volna a földrengés erős­
ségének dél és kelet felé történő hirtelen 
csökkenése.

Gondoljunk csak a tenger színén 
csendesen haladó hullámokra Mily árlat 
lanul siklanak tova a lasui hullámfodrok, 
de amint a parthoz érnek, egész ener 
giájuk jóformán annak rombolására fór 
dittatik. Ebből a példából kitűnik, hogy 
a hullámzó mozgás energiája mindig ott 
jelentkezik romboló alakban, ahol a közeg 
sűrűsége nagy felületen hirtelen változást 
mutat. Ugyanígy a föld belsejéből jövő 

[ földrengési hullámok is jóformán eszre 
■ vétlenül siklanak át a mély bányákon, 

ellenben minden emberi művet tönkre 
\ tehetnek a föld felületén, ahol a leve- 
’ gőhöz képest óriási a sűrűség változás. 
i Mit tapasztal unk már most a julus 8 iki ] 
j földrengésnél? Azt, hogv a rengés erős- ■ 
i sége a legnagyobb volt Kecskeméten, el | 
; lenben a Tisza felé rohamosan csökkent, i 

. amit én előre megmondtam a földrengés

hajnalán irt s a K. L. julius 9 iki számá­
ban megjelent tanulmányomban Ebből 
következik, hogy Kecskemét altalajában 
kell egy olyan nagykiterjedésű felületnek 
lennie, mely ni k egyik felén laza homok, 
a másik felén jóval nagyobb sűrűségű kő­
zet terül el s ezen a válaszfelületen át 
haladva válik rombolóvá a földrengési 
hullám energiája. Ez geológiai nyelven 
annyit jelent, hogy a feltételezett Buda 
pest — kecskeméti északnyugat • délkelet 
irányú törésvonal Kecskemét alatt végző­
dik s itt útját állja valami rá majdnem 
merőleges, északkelet - délny ugat irányú 
vetődés vagy lépcső. Ennélfogva éppen 
Kecskemét területe az, hol a földrengés 
énergiája romboló alakban jelentkezett. 
Ez a magyarázat a tényekkel teljes össz­
hangzásban van s helyességét bizonyítja 
egy rendkívül fontos körülmény, amely 
azonban — sajnos — csak u'ólag jutott 
tudomásomra. Ugyanis Fekete Jenő úr, 
Eötvös báró egyik munkatársának szives 
értesítése szerint Kecskeméten ez év má­
jusban történt mérései alkalmával föld- 
mágnességi rendellenességet tapasztalt. 
Már pedig az eddigi tapasztalatok szerint 
a fóldmágnességi anomáliák a földrengés 
járta vidékeken mindig tőmegvonzási 
egyensúlyzavarokkal járnak együtt. Ha 
tehát én ezt már májusban megtudhattam 
volna, a „kétszerkettő négy** bizonyságá­
val meg lehetett volna előre mondani az 
1908 óta jelentkező előrengések alapján, 
hogy itt az előzőknél jóval erősebb föld­
rengés van készülőben. Hogy az emlitett 
egyensúlyi zavarok a julius 8 iki nagy föld 
rengés alkalmával majdnem teljesen, vagy 
legalább is nagy mértékben kiegyenlítőd­
tek s azt bizonyítják az azóta nagy szám 
mai jelentkező utórengések.

Ezek az utórengések tudományosszem­
pontból majdnem annyira fontosak, mint 
a nagy rengések s éppen azért ezeknek 
lehetőleg pontos megfigyelését és feljegy­
zését nem győzhetjük eléggé ügyeimébe 
ajánlani a művelt nagy közönségnek. 
Ez ügyszólván kötelessége minden in 
telligens embernek! Az új egyensúlyi 
hdyzet ugyanis csak fokozatosan áll be 
s a nagy rengések után utólökések alak­
jában még évekig vonaglik a föld, szigo­
rúan követve a rugalmas utóhatás törvé­
nyeit. Tehát minél több az utórengés, 
annál nagyobb bizalommal nézhetünk a 
jövő elé !

Az elmondottakból kitűnik Eötvös 
báró méréseinek rendkivüli fontossága. 
Bámulatos érzékenységű műszerei, kap 
csolatban földmágtiességi megfigy. lések ■ 
kel, egész uj világot nyitnak meg a 
szeizmológus előtt s eljön az az idő, ami­
kor a földrengések jóslása: a prognózis 
a mai passzív szerepéből tudományos 
magaslatra fog emelkedni. Én mig egy­
részt a tanítvány büszkeségével tekintek 
világhírű fiziku-u ikra, másrészt meg 
vagyok győződve, hogy az ő kutatásai 
folytán szülővárosom „híresebb** lesz, — 
mint volt valaha!

Zárószámadás.
(Folytatás és vége.) 2

A múlt évben a kiadási előirányzat 
kerek 2 700 000 korona volt, ezzel szem­
ben a jelentkező több kiadás 114,223 kor. 

Ezen több kiadásból a javadalmak­
nál 16.000 korona, a közigazgatásnál 27 000 
korona, mint a városi tisztviselő, segéd és 
kezelő személyzet fizetés és lakpénz ki­
egészítése, mely külön közgyűlési határo­
zatok alapján utal ványoztatott ki.

A közintézményeknél mutatkozó 7896 
koronából 1686 korona a színház épület 
fentartására, 2186 korona pedig a Vigadó 
melletti sétatér rendezésére esik. Ez a té­
tel bátran lehetne több is és akkor talán 
az úri fiatalság egyetlen kedves sport­
helye, a tennisz pálya sem volna olyan 
szánalmas, nyomorúságos állapotban.

A közszükscgleteknél mutatkozó 22 
ezer 678 korona több kiadásból a csator­
nák tisztántartásának több költsége 2316 
korona, a nagyobb mennyiségű jég elő­
állítási költség többlete 17,133 korona, ut­
cák rendezésénél 2571 korona, a villany­
telep több kiadása pedig 3187 korona.
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ezer 912 korona. Étből 9737 korona a 
szőnyegszövő intézethez beszerzett nagyobb ' 
mennyiségű anyag Ara. Nem volt elfiirá 
nyozva e felsőkereskedelmi iskola 6044 
korona kiadása, mely azonban megtérült 
a szintén előirányzaton kívül befolyt 7394 
korona bevételből.

A különféle előre nem látható ki* 
adásoknál 1396 korona 35 fillért, n tele- 
fonállomáeok fentsr*á«ánál 1000 korona 
38 fillért tesz ki a kiadási többlet, mely 
részint anyagbeszerzés, részint pedig a 
hálózat folytonos kiterjesztése folytán 
állott elő.

Végeredményében tehát az elöirány* 
•zattal szemben mutatkozó bevételi többlet 
248.201 kor., az előirányzattal szemben 
mutatkozó több kiadás 114,223 korona, a 
beveteli többlet tehát a 766 korona költ 
ségvetési fölösleg hozzáadásával 134,745 
korona

A rendkívüli kezelés a következő 
eredménnyel záródott:

Bevételre előiratott a törlések leszá 
mitásával 4 284 775 korona, kiadásra elő 
íratott a törlések levonásával 3 833 416 
korona. Tehát a rendkívüli kezelésnél a 
zárszámadási fölösleg pedig 451,359 koro 
nát tenne ki.

Minthogy azonban az ingatlanok el* 
adása folytán ezek értékénél 187.212 ko 
róna, a tenyész és igás állatok értékénél 
7105 korona, az anyagok és termesztmé- 
nvek értékénél 103 127 korona, összesen 
297,444 korona vagyoncsökkenés mutat­
kozik és az elsorolt vagyonrészek, az 
1909. december 31 én mutatkozó tiszta va­
gyonban még benfoglaltattak, de 1910 ik 
év folyamán eladattak s az eladási ár a 
tőkepénzek javára a megfelelő cimeken 
bevételezett, ezen vagyonérték a rendkívül 
fölöslegből levonandó, viszont azonban 
hozzáadandó a fölösséghez az egyéb be 
ruházásokra fordított és igy a zárszám­
adásban, tőkekiadásban elszámolt 55,760 
koronu, valamint az 1910 december 31 én 
a pénztár maradvánnyal mutatkozó több 
let 33 778 korona, továbbá a Kalocsa Ba- 
lázsne hagyatékánál mutatkozó 7835 kor. 
tőkeszaporulat, mely uióbbi az ezen ha­
gyatékhoz tartozó öt drb. Pesti Hazai 
Első Takarékpénztári részvény után járó 
elővételi jogok értékesítéséből folyt be, 
ékként a helyes rendkívüli fölösség 251,284 
koronát tesz ki.

Ha már most a rendes és rendkívüli 
zárszámadási fölöslegeket összegezzük, ki­
tűnik, hogy az összes zárszámadási fölös 
ség s igy a vagyonleltárban mutatkozó 
1910 évi vagyon gyarapodás 386029 kor.

A város 1909 december 31 én mutat­
kozó cselekvő vagyona 31 812,557 korona 
volt; 1910 évben szaporodott a cselekvő 
vagyon 1465,839 koronával: az összes 
cselekvő vagyon 1910 december hó 31 én 
33.278,396 korona. A cselekvő vagyon 
emelkedésből az épületekre esik 65 998 
korona, a villany telepre 112,833 korona, 
az értékpapírokra 86,231 korona, magán­
kötvények, takarékbetétek és hitelműve­
letekre 1 472,607 korona, cselekvő hátra 
lékokra 107 074 korona, pénztár marad­
ványra 33,773 korona, egyéb beruházá 
sokra 55.760 korona, a Kalocsa Balázsné 
hagyatékára 7835 korona; ezen vagyon­
gyarapodás kilenne 1 768 283 koronát; 
ugy de a földek értékénél a nagybugaci 
közlegelőből, valamint a pusztaszeri bir­
tokokból eladott földek leltári értéke 
366.044 korona továbbá 1909 év végén 
mutatkozó anyagok és termesztményekből 
az 1910 év folyamán részint felhasznált 
és elszámolt, részint pedig értékesített 
anyag és termesztmény (tégla) értéke 
103 127 korona 14 fillér, valamint a tenyész 
es igasallatok értékénél mutatkozó 7105 
korona értékcsökkenés levonásával a cse­
lekvő vagyon értékének 1910 évi emel 
kedése 1 465 88!* korona.

A város terheinek összege 1910. óv 
folyamán 1.079 809 koronával emelkedett, 
ezen emelkedésből kölcsönökre esik 376 
ezer 837 korona

Ha az 1.465,889 korona vagyongya 
rapodásból levonjuk az 1 079,809 korona 
teheremelkedésl, az 1910. évi tiszta va­
gyongyarapodás a vagyonmérleg szerint

is ugyanannyi, mint a zárszámadás által 
kimutatott rendes és rendkívüli felesleg 
összege, vagyis 386,029 korona.

Örüljünk ennek a feleslegnek szi­
vünkből, mert ki tudja, mikor lesz ismét 
szerencsénk hozzá.

nxo zaxxk..
Pénteken, a piacon megejtett orvosi 

vizsgalat nyomán erélyes elkobzáshoz lá­
tott a rendőrség. Lehet, hogy egy kissé 
túlbuzgó is volt. Az alábbi eset legalább 
erre enged következtetni:

Egyik olvasónk szakácsnője dulva- 
fulva jött haza a piacról, hogy úgyszólván 
a kezéből „koboztak** el egy szép diny- 
nyét, amelynek szerinte semmi baja sem 
volt . . .

Egyszer csak eltűnt a derék sza­
kácsnő — és délben pompás dinnye ke­
rült az asztalra.

— Honnan vette ? — kérdezte az ör­
vendező család.

— Hát tudtam, hogy hova hányják 
a „kobzásokat**, visszamentem, adtam egy 
kis fiúnak 5 krajcárt és az visszalopta a 
dinnyémet.

A dinnye kitűnő volt. Ugy, hogy a 
háziasszony, lapunk útján arra kéri a 
buzgó elkobzókat, vasárnapra kobozzanak 
neki egy szép vesepecsenyét.

Sok szó esik még mindig a földren 
gésről és ennek a révén egy CBomó eddig 
sohasem hallott latin és görög geofizikai 
műszó jött divatba.

Egy barátunknál, kinek legidősebb 
fiát nemrég helyezték át hivatalból más 
városba, szintén földrengésről beszélget­
tek. Az egyik vendég hosszan magyarázta, 
mekkora veszedelmet rejt az magában, 
hogy éppen Kecskeméten volt az epi 
centrum.

A kis Rózsi szájtátva hallgatja az 
előadást, végül ijedt arccal igy szól a ven­
déghez

— Bácsi, nem lehetne azt az epi­
centrumot hivatalból áthelyezni?

•
Egyik olvasónk, ki többszörös házi 

úr, beszélte ezt a kis mókát:
Egyik házában öreg, törődött asszony 

lakik, kinek egyetlen fia Pesten dolgozik.
Találkozom az anyókával és meg- 

szólítom :
— No Rézi néni, mi hir a Miskáról?
— Nem tudom én kérem szépen, mert 

I már régen nem irt ?
— Ejnye, ejnye, hát olyan sok a 

dolga ?
I — Ugy látszik. Mondta is a Ková­

csék Jóskája, mikor itthon jár», hogy va­
lami uj hivatala van.

— Igazán? Ugyan mi?
— Nem igen vagyok tudós benne. , 

De Hszondta a Jóska, hogy a Miskából 
alkoholista iett, hát onnan gondolom!

Ebben a földrengéséé világban rossz 
dolguk van a hitelezőknek. Hiába szólít­
ják fel az adósaikul, azok nem akarnak 
fizetni. Megszívlelendőül itt közlünk egy 
levelet, amelyet Farkas Istvánná asszony­
ság irt hitelezőjének felszólítására:

Tnztelt l’ram!
Engem ugyan hiába is ijeszget, 

hogy ügyvéd kezébe ad, én ugyan attól 
nem ijedek meg, mert ■ meztelen em 
bér nem fél a kopasztástól, hanem tisz­
tességes úton hajlandó vagyok letör 
lesztgetni. Ha nem tetszik, tesék három 
ügyvédnek adni, de én akkor egy kraj 
cárt sem fizetek, ismerve a mostani 
novellát Tisztelettel: Farkas Istvánná.

A 200 koronán felüli adófizetők.
A pénzügyigazgatoság ma helyesbítés 
végett leküldfitte Kecskemét város ható­
ságának a 200 koronán felüli adózók név 
jegyzékét. —

A HÉTRŐL.
— Aktuális témák. —

Kifütyült előadás. Annyi az aktuális 
téma újabban, hogy a szegény riporter, 
akire ráosztották ezt a rovatot, alig tud 
kikászolódni a témakazalból: még a feje 
is alig látszik ki belőle. Nem állítjuk, 
hogy éppen Kecskeméten történt ez a sok 
eset, de huzzunk Kecskeméttől 50 kilo­
méter távolságnyira egy kört, melynek 
középpontja a hirös város (bár ne volnánk 
hiresek 1), hát ennek a körnek a területén 
a legközelebbi múltban minden megtör­
tént, ami egyáltalában megtörténhetik. 
Jó és rossz dolgok, de inkább rosszak, 
mint jók, amelyek eddig évtizedes idő­
közökben fordultak csak elő, most egy­
szerre zúdultak szegény árva fejünkre. 
Amikről 300 esztendő óta elvétve hoznak 
hirt az újságok hasábjai, évekre szóló 
szenzációval kedveskedve az embereknek, 
azok most rövid pár nap alatt egyszerre 
megtörténtek, a java-magva Kecskeméten 
és környékén, az Alföldön I Mintha az 
Ördög őfelsége itt akarná bemutatni az 
ö élettörténetét modern drámába feldol­
gozva, a kétlábuak okulására, számos 

I felvonásban és számtalan jelenetben I 
Tűzzel (de nem görögtüzzel) és dobszó­
val kisérvel De köszönjük szépen, elég 
volt belőle. Nem kérünk többet. A darab 
rossz! Az előadást kifütyüljük! Megkriti­
záljuk! Levágjuk a sárga földig! Lehe­
tetlenné tesszük, hogy elő ne adhassák 
többé se itt, se sehol a világon 1

í Eső. Ha a jó Isten mo6t megkérdezné 
j a kecskeméti emberektől, hogy legyen-e 

eső vagy ne legyen, legfeljebb a szavazat- 
I többség döntené el a vitát, egyhangú 

vélemény bajosan. Mert igaz, letagadha- 
tatlanul igaz, hogy égetően szükséges az 
eső, — annál égetőbben, mentül égetőb­
ben süt le a nap nap nap után az ég­
boltozatról. Akinek egy talpalatnyi sző­
lője, egy maroknyi veteménye van, az 
mind imádkozik az esőért. Mert a forró 
tüzsugarak leperzselik, megpörkölik a zöld 
növényeket! Akinek pedig háza van, az 
meg fél az esőtől. Retteg attól, hogy a 
földrengés által megrongált, összeroncsolt 
háza beázik és összeomlik. Csakugyan 
az Isten bölcsessége szükséges ahoz, hogy 
igazságot tegyen az emberek között!

Ebédlő a piacon. Érdekes megnézni 
délben, 12 és 1 óra között a piacot. A 
város főterén embercsoportok ülnek a 
földön, szinte verekedve azért a kis hűvös 
helyért, amely a házak és templomok 
oldala mellett keletkezik s ott költik el 
a délebédjüket. Élelmes nénikék járkál­
nak a férfiakból, asszonyokból, gyerme­
kekből álló csoportok mellett, vizhordó 
kannákban cipelik a levest s nagy fa­
kanalakkal osztják ki a köréjük sereglő 
vásárlóknak. Egyik kezükkel osztják az 
ételt, másikkal szedik a pénzt. Mert élel­
mes ember nemcsak a jég hátán él meg, 
hanem a földrengés után is. Különösen 
ha élelmet árul. Annak ilyenkor nagy 
keletje van. Dűl a pénz a zsebkendő 
sarkába. S emellett maga is megél. — 
Hiába, régi igazság, hogy élelmesé a világ !

NAPI HÍREK
Bsarkssatöség •» kiadóhivatal telefon aiama 1*11

Naptár: 1911. év, Augusztus hó 6., vasárnap, 
Róm. kath. Urunk sziav., Protestáns: Urunk színvál­
tozása, Görög-orosz: Julius hó 24 , Román, D. Izraelita: 
5671. év Ab 12. — Napkelte 4 óra 42 perc, Nap­
nyugta 7 óra 2i perc, Naphossza 14 óra 45 perc. — 
Holdkelte 5 óra 49 perc, délután, Holdnyugta 12 
óra 27 perc, éjjel Holdtölte 10-én 3 óra55 perc, reggel.

Idő|árás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Hősülyedés, sok helyütt eső, vagy zivatar.
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Jéghiány.
Pénteken én szombaton nem volt jég 

Kecskeméten. Hogy mit jelent ez egy 
ekkora városban, amely mér berendezke 
dett az állandó jégfogyasztásra, azt feles­
leges magyarázni. Hogy mulasztás e ez 
a város közérdekével szemben, arra min­
denki maga megadhatja a feleletet.

A mulasztás okának igyekeztünk 
utána járni. Ellentétes információkat kap­
tunk. Volt, aki azt mondta, hogy ami tör­
tént, annak a javadalmi hivatal az oka. 
Mások azt mondták, hogy a mulasztás a 
városi mérnöki hivatalt terheli. Volt aki 
a jéggyár személyzetét okozta. Bizonyára 
valamelyik feltevésben van valami igaz­
ság. Nem firtatjuk tovább. Ez bennünket, 
közönséget úgysem túlságosan érdekel. 
Ilyesmi tulajdonképpen a városi admi­
nisztráció belső ügye, intézzék és döntsék 
el, akikre tartozik Végeredményben azzal 
sem sokat ér a város közönsége, ha tudja, 
hogy részben egy cső repedt meg a jég- 
gépen, részben elfogyott a jégkésziléshez 
okvetlenül szükséges vízgőz elnyelő anyag, 
az ammóniák.

Mi csak egyet tudunk, hogy nem 
volt jég. Ez pedig ebben az esetben mód­
felett bosszantó volt, más körülmények 
közt káros és bajtokozó is lehetett volna.

A város polgárai azért fizetnek adót, 
hogy közigazgatást, védelmet, közüzeme­
ket és közmunkákat kapjanak érte. A 
jéghez joguk van. Es ha rosBz a cső, tes­
sék pótalkatrészeket tartani készletben, 
vagy — ami legtermészetesebb — egy ki­
segítő gépet. Ha fogy az ammóniák, 
olyankor kell megrendelni, hogyha késik 
is a szállítás, ne okozzon zavart. De jég 
kell. És ha másképpen sehogysem teremt­
hető elő, hát tesBék hozatni 1—1 waggon- 
nal a fővárosból. Legfeljebb az évzáró 
számadások százezreit kél 80 koronás té­
tel megapasztja. Ez se baj, de jég kell.

Szögezzük le, hogy a közérdekkel 
szemben ez az egyedül helyes álláspont 
és állapítsuk meg, hogy ismét csak a 
polgármester, Kada Elek volt az, aki ezt 
egy pillanat alatt átlátta és amint meg­
tudta a jégüzem zavarát, azonnal ren­
delt jeget.

Ezzel le is zárhatjuk az ügyet. De 
egy kérdéBt mégis fel kell tennünk : Mi 
lesz akkor, ha egyszer kánikulában me 
gint elreped egy cső valahol és a pol 
gármester véletlenül nem lesz itthon?

— Pataki Zoltán tiszti orvos, ki pár 
nap előtt súlyos vérmérgezéssel keresett 
orvosi segítséget a fővárosban, már job 
bán van. TeljeB felgyógyulása rövid időn 
belül várható, aminek őszintén örvendünk.

— Hantos László, a reáliskola kitűnő 
tanára, ki életveszélyes operációkon esett 
keresztül és hosszú ideig feküdt szana­
tóriumban, pár napja itthon van és örven­
detesen jobban érzi magát. Kezelőorvosai, 
dr. Damó és dr. Molnár remélik, hogy 
rövid időn belül fölépül. Teljes munka­
képessége azonban csak körülbelül egy 
fél év múlva várható. Éppen ezért tárgyai­
nak előadására a közoktatási minisztérium 
állandó helyettest fog kirendelni, kinek 
nevét a hivatalos lap egyik közelebbi 
száma hozza.

— Kossuth Ferenc hazaérkezése. 
Kossu’h Ferenc e hó közepén szándéko­
zik Budapestre visszatérni. Mint értesü 
lünk, a németországi üdülés Kossuth 
Ferenc egészségét helyreállította.

— Áthelyezés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Tolnay Arthur kecs­
keméti állami főreáliskolai r. tanárt a pé 
esi állami főreáliskoláboz helyezte át, 
mint azt a hivatalos lap mai száma közli.

— Nagygyakorlatok. A holyben állo­
másozó honvedhuszárezred a napokban 
fog a dunántúli nagygyakorlatokra menni 
és csak a jövő hónap, szeptember hó 5-én 
tér ismét haza a gyakorlatok befeje­
ződésével.

— Kecskemét th város Összes alap­
jainak zárszámadása és a város vagyoná­
nak leltára elkészült és a városi törvhat. 
bizottsági tagok között ma kiosztatott.

— Iskolaegyenjogositas A honvédelmi 
miniszter ma körrendeletben tudomásul 
vétel végett értesítette Kecskemét városát, 
hogy a 3 ik évfolyamú budapesti Vili ik 
kerületi községi felsőkereskedelmi iskolát 
s az ugyancsak 3 évfolyamú szegedi fel­
sőipariskolát egyenjoiiositotta a főgimná 
ziumokkal, illetőleg főreáliskolákkal.

— Újabb adományok Besztercebánya 
városi képviselőtestülete 200 koronát sza­
vazott meg a kecskeméti károsultak ré 
szére. A Soproni Kaszinó 200, az Oko- 
licsnói Önképzőkör 30 koronát adott ha­
sonló célra.

— Halálozás. Körmötzy József volt 
vendéglős e hó 3 án este 11 órában 60 
éves korában hosszas betegség után el 
halálozott. Temetése 5 én, szombaton dél 
után 4 órakor volt.

— Hangverseny Stubnya fürdőn. A 
kecskeméti földrengés károsultjainak ja­
vára folyó évi augusztus hó 6 án esti 7 
órakor a Stubnya fürdői gyógy teremben 
hangversenyt rendeznek. — Itt közöljük 
hálából azoknak a neveit, akik a k<cske- 
méti károsultak felsegitéséhez közreműkö­
désükkel hozzájárulnak: Műsor: 1. Vo­
nósnégyes Haydntól, előadják Antos Mar­
git, Brestyánszky József, Zdzsmann Re 
zső és Holl Dezső 2. a) Ilavdé, dal Tar- 
nay Alajostól, b) Románc Tschaikovsky 
Pique Dame cimü operájából, énekli zon- 
gorakisérettel Berkovics Lilly énekmü 
vésznő. 3. a) .Legenda' Wieniavskitól. 
b) „Csárdajelenetek" Hubaytól, hegedűn 
zongorakiséreltel előadja Antos Margit. 
4 a) „Dal“ Schuberttól, b) „Gavotte" 
Poppertől, gordonkán zongorakiséreltel 
előadja Holl Dezső. 5 a) Szeretném itt 
hagyni .... dal Hubaitól, b) „Ária' Bizet 
Carmen cimü operájából, énekli zongora 
kisérettel Berkovics Lilly énekmüvésznő.

— Pozsony kérelme. Pozsony városa 
most dolgozza át szabályrendeletét s ma 
Kecskeméttől kérte felhasználás végeit az 
itteni szabályrendeletet. Épen jó helyre 
fordult, hiszen mi is most dolgozzuk át a 
mienket I

— Az MTK Kecskeméten A Magyar 
TeBtgyakorlók Köre teljes első csapata, 
mely legutóbb Rómában megnyerte a ki­
állítási serleget, legközelebb Kecskemétre 
jön mérkőzni. Ez a küzdelem lesz a kecs­
keméti footbal szezon szenzációja. Annak 
idején bővebben fogunk róla referálni. — 
Itt említjük meg, hogy közbejött akadá 
ívok miatt a KAC holnap nem megy 
Szolnokra.

— A földmivelésügyi miniszter kör­
rendeleté. A földmivelésügyi miniszter az 
ország összes törvényhatóságaihoz körren­
deletét intézett, mellyel a kopár, futóho 
mokos, erdősitetlen és vízmosásos terüle­
tek gazdasági állapotának megjavítását 
célzó törvényes határozatok sikeresebb 
végrehajtását akarja előmozdítani. E cél­
bői az említett területek hatósági kijelö­
lésénél és a foganatosítandó gazdasygi és 
műszaki munkálatok elrendelésénél, vala­
mint általában véve a kopárjavitás ügyé 
ben felmerülő kérdések elintézésénél kö­
vetendő eljárást az eddig érvényben volt 
szabályok hatályon kívül helyezése mel­
lett egészen újra szabályozza.

— Borbélyok ünnepnapja. A magyar­
országi borbélyok és fodrászok ez év aug. 
21—22—23 napjain országos fodrász kon­
gresszusra gyűlnek össze Aradra. Ezen 
eseményszámba menő napokat ünneppé 
óhajtják avatni az által, hogy a kongresz- 
szus első napján, aug, 21 én (hétfőn) az 
egész országban a borbély és fodrász üz­
leteket egész nap zárva tartják. Ez alka­
lommal tehát Kecskeméten sem lehet be 
retválkozni, mert a kecskeméti borbélyok 
is teljes számban csatlakoznak a mozga 
lomhoz.

— Kivonják a forgalomból a krajcaros 
pénzdarabokat Egyre kevesebb a krajcáros 
pénzdarab. A kétfilléresek verését már 
tavaly megszüntették Körmöcbányán Az 
államnak erős szándéka egészen kivonni 
a forgalomból a krajcáros pénzdarabokat, 
hogy helyettük az egy filléreseknek és 
ötfilléreseknek, mint a mi pénzszámitá 
sunk alapegységének adjanak helyet.

— Drágább a cukor es a petróleum. A 
gyárosokat boldogító kartellnek ismét fé 
nyes eredménye van, de bizony ettől aligha 
jön meg a kedve a szegény fogyasztók­
nak. Az amúgy is tűrhetetlen élelmiszer- 
drágaság után most két közszükségleti 
cikknek szaladt fel az ára Pár héttel ez 
előtt a kockacukor ára 86 fillér volt, ma 
92—94 fillér. A petróleum ára két héttel 
ezelőtt 24 fillér volt, ma már 32 sőt 38 
fillér s nem akad senki e széles ország­
ban, ki ennek az emberpusztitó garázdál­
kodásnak útját merné állani. Kartelltör- 
vény kellene, amely elvenné a kedvét a 
népet kiuzsorázó gyárosoknak attól, hogy 
csontig nyúzzák az agyonsanyargatott fo 
gyasztókat.

— Biztosítás a vasúti bérletjegy el­
vesztése ellen. A biztosítási üzlet teknikája 
igazán érdekes módon alkalmaz.kodik a 
gazdasági fejlődéshez Az anyagi kocká­
zatok legváltozatosabb fajtái ellen bizto- 
sithatja magát az ember. Egy bécsi biz 
tositó társaság például most felvette üzleti 
működési körébe a vasúti bérletjegyek 
elvesztése ellen való biztosítást. Ismére 
tes, hogy a vasutak az elvesztett bérleti 
jegy tulajdonosának semminemű kárpót 
lárt nem adnak. Ami pedig nagyon érzé­
keny károsodást jelent, mert ezek a bér­
letjegyek meglehetősen drágák. Jövőben 
az ilyen károsodás ellen biztosíthatják 
magukat a bérletjegyek gazdái. Biztosítás 
esetén ugyanis az intézet a még hátra­
levő időre köteles uj bérletjegyet szerezni 
a biztosítottnak. Ha tehát valaki éves 
vasúti bérletjegyét, félévi használat után 
elveszíti, a társaság uj, félévre érvényes 
jegyei vált részére.

— Kolera elleni intézkedések A 
belügyminiszter ma ismét értesítette a 
várost, hogy Triesztben és egyáltalán 
az isztriai félszigeten és Törökország­
ban kolerajárvány van és ezért az in­
nen érkezőket a legszigorúbb vizsgálat 
alá kell venni. A polgármester intéz­
kedett a kolerás vidékekről érkezők 
megvizsgáltatása iránt.

— Tűz. Tegnap délután 2 óra 26 
perckor egy kis leány azt jelentette Kónya 
Imre tűzoltóparancsnoknak, hogy tűz van 
a Máriavárosban. A tűzoltóság kivonult s 
égve találta a Máriahegy 336 szám alatti 
házat, mely Gömöri József ujkécskei lakos 
tulajdona. A tűz oka valószinüleg az 
volt, hogy a földrengés által megrongált 
kéményből kipattant egy szikra s az 
lángralobbantotta a kémény mellett fekvő 
két kocsira való szalmát Dacára annak, 
hogy a tető cserepes, mégis az egész tető 
lángban állott, mire a tűzoltóság kivonult. 
Éppen azért felhívjuk az illetékesek fi­
gyelmét, hogy a tűzjelző állomásokat 
minél előbb állítsák fel.

— A potlegények. A honvédelmi mi 
niszter ma részletes kimutatást kért Kecs 
kémét katonaügyi osztályától a pótiegény- 
séget illetőleg julius 1 tői augusztus 31 ig 
terjedő időre.

— Újabb kilakoltatások A rendőrség 
részéről tudvalevőleg most járják be a 
várost s vizsgálják az épületeket. A viza- 
latot végző kirendeltség napról napra 
újabb kilakoltatásokat jelent be a városi 
tanácsnak. Tegnap egy, ma Öt kilakol 
tatás történt a város különböző részeiben.

— Uj sportegyesülot Kecskeméten. A 
Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesületé­
nek Sport Csoportja tegnap értekezletet 
tartott, melyen véglegesen megalakitot 
ták Kecskeméti Sport Club néven a ke­
reskedő ifjak sportegyesületét. A football 
csapat felszerelési költségeinek fedezése 
végett 2 koronás kölcsön részjegyek ki 
bocsátását határozta el s már az ülésen 
befolyt 200 korona A csapat tréningjét 
Kéry Dezső, a KAC csatárfedezete vái 
lalta el szivességből. A csapat, amely a 
pestvidéki bajnokságra is nevezni lóg, 
első mérkőzését f hó 13 án tartja a hely 
beli iparosok football csapatával

— Vásár. E hó 6 án és 7 én vasár­
nap és hétfőn lesz városunkban a nyári 
vásár megtartva. Az előjelek azt mutat­
ják, hogy a vásár nagyforgalmu lesz.
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— A karlsbatii adomány A m. kir. 
állampénztár értesítette Kecskemét város 
házipénztárát, hogy Karlsbad város Által 
adományozott 500 koronát postautalványon 
elküldte Kecskemétre

— A kissármási földgázforrások. Már 
kétesztendeje annak, hogy Erdélyben pet­
róleum források után kutatva, véletlenül 
megnyitottak a kissármási földgázforrást, 
amelyből azóta nap nap után 12 000 ló 
erőnek megfelelő földgáz ömlött ki a le­
vegőbe felhasználatlanul Milliók pusztul­
tak el igy. Végre most hosszú kísérlete­
zések után sikerült a kissármási földgáz 
forrás elzárása Rengeteg pénzébe került 
a kormánynak, amig 133 méternyire a 
föld mélyén a forrás repedéseit sikerült 
betömni Magát a földgázkutat el tudták 
zárni az e célre készült, több m. magasságú 
kéményben végződő készülékkel. De hiába 
hozták működésbe a záró szelepet : irtó­
zatos dübörgés közepette a forráB oldalán 
levő repedéseken át a levegőbe szivárgott 
ki a földgáz. Az volt a cél, hogy a re­
pedést betömjék. Cementezéssel és jutta- 
gyürük alkalmazásával 133 méter mély­
ségben most ez sikerült, úgy, hogy a 
felső készülék zárószelepje most a forrás 
egész tartalmát el tudja zárni Vasárnap 
fejezték be a nagyszerű eredménnyel járó 
munkát s azóta a földgáz feltörését kisérő 
fülsiketítő fütyülés, zúgás is megszűnt s 
a megfékezett földgáz csöndesen várja a 
föld méhében azt a pillanatot, a melyben 
értékesíteni fogják.

— Tilosban. Dinnyés György Matkó 
puszta 16. szám alatti lakos panaszt emelt 
a rendőrségen, hogy Mozberger Márton 
szomszédjának 50 darab kacsája és 40 
darab pulykája folyó hó 3 ári a kukori 
cájában és kölesén elszéledve legelt és 
abban nagy kárt tett. Kéri a kár meg­
térítését és a gondatlan gazda megbün­
tetését. — Bánó István Ballószög pusz*a 
44. szám alatti lakos pedig Oláh György 
matkói puszta 1 szám alatti lakos ellen 
emelt panaszt, aki négy darab lovát kö­
lesében és sarjujában engedte legelni.
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Pénzügyi hír.
Felhívjuk tisztelt olvasóinkat arra, 

hogy a Néptakarékpénztár a ta- 
karekbetetek után 47»0/* kamatot fizet, kői 
csönöketád tőkekamat törlesztészre(amorti­
zációra) 5%. 5‘/»°/o és 6% mellett, a regi 
és draga kölcsönöket olcsóbbakra cseréli ki 
és újabb kölcsönöket folyósít, kölcsönt ád 
kezesek mellett váltóra és kötelezvényre; 
továbbá beraktároz új és öreg bútorokat, 
gepeket, zongorát és egyeb ingóságot, azokra 
előleget ad.

A Néptakarékpénztár folyó 
évi július 1 én megkezdte az 5 évre szóló 
heti betéti társaság szervezését, ezzel al 
kaimat ad a kisebb pénzű egyének fukaré 
kórságára, aki ebben részt vesz, következő 
kedvezményekben részesül:

1. Beiktatási dijat nem fizet.
2- 4717* kamaton felül osztozik a 

többi nyereségben.
3 Szükség esetén kölcsönt kap.
Felhívjuk tehát olvasóinkat, hogy ezen 

takarékossal tarsasagba való beiratkozasu 
kát július ho folyamán jelentsek be a Nép­
takarékpénztárba. (jelenleg a in. 
kir adóhivatal mellett a gorögegyhaz epü 
latéban. köznapokon délelőtt 8—12 óráig, 
délután 2—5 óráig, — vasárnap délelőtt 
8—10 óráig.

F. évi augusztus elején a Mintsek- 
fele drogériába költözik.

Néptakarékpénztár R.-t. 
Igazgatósága.

— Korcsmái duhajkodok. Folyó hó 
4 én az estéli órákban Pesti Ferenc XI

ed 21. szám alatti lakos korcsmahelyi- 
*■ ‘gében két duhaj legény, névszerint | 
Hullai Péter Pál és Miklós János XI. t. j 
364 szám alatti lakosok azért, mert a . 
kurcsmáros nem akart nekik hitelben bort 
adni, összetörtek zúztak mindent, ami a ' 
kezük ügyébe került. A többek között ' 
leütöttek egy nagy függő lámpát is, ősz 
sz-' törtek több borosüveget és poharat. A 
kurcsmáros kára mintegy 15 korona.

Vitéz Gusztáv I 
posztó- vászon-, selyem- és divatáru ■' 

kereskedésében
az üzlet teljes ujjaalakitAsa folytán 

minden nyári áru 
bámulatos olcsó áron lesz kiárusítva

Egy egesz női ruhára való. 7 méter j 
kitűnő jó mosó delin és taáll minden szin- 
ben és legújabb mintákban, boudourral és : 
boudour nélkül, ami eddig 3 frt 50 kr. volt, I 
most 1 frt 37 kr.

Egy egesz női ruhára való. 7 méter, 
kitűnő festő, kék, piros angol kartonok, ami ! 
eddig 4 frt 50 kr. volt, a legkitűnőbb mosó, | 
minden uj minták bún most 1 frt 78 kr.

Egy egész női ruhára való, 7 méter, | 
legfinomabb cosmanosi selyem batiszt, ami ! 
eddig 6 frt volt minden színben és uj min- i 
tákban, most 2 fit 48 kr.

Egy egész női ruhára való, 5 m. 120 j 
cm. széles tiszta lenvászon minden létezhető j 
uj színben, eddig 8 frt volt, most 3 frt 97 kr.

Egy egész női ruhára való 5 m. 120 i 
cm. széles valódi angol moso szövetkelme, 
leggyönyörűbb mintákban, csikoH és koc- ' 
kás, minden uj szinben, ami eddig 5 frt 
volt, most 2 frt 27 kr.

Fehér hímzett batisztok, blúz és ru- . 
hákra. arai eddig 70 krajcár volt, most mé í 
terje 38 kr.

Fehér finom schwejci batiszt, 80 cm. ! 
széles, eddig 1 frt 50 kr. volt, most 67 kr. 1 

Finom selyem fekete ernyők, női nap- 
és esöernyök, ami eddig 3 forint volt, most 
1 frt 97 kr.

Egész finom női ernyők, tiszta selyem, 
ami nem törik és nem szakad, eddig 6 frt ■ 
volt, most 2 frt 97 kr.

Finom clot paplan, bordó, kék, sárga, ' 
rózsaszín, 2 méter nagy, tiszta fehér vat- I 
tával, legszebb kiállítás, ütni eddig 7 forint i 
volt, most 4 frt.

Legjobb Liongy árnak fekete selymei, | 
ami sem nem törik, sem nem szakad, ami 1 
eddig 1 frt 50 kr. volt, most 97 kr.

Minden uj színekben ugyanez méte ; 
renkint 1 frt 7 kr.

Szóval minden, lulhalmozott raktára- i 
mon levő áiúk igen olcsó Arakban 
lesznek kiárusítva.

Minden árunak tiszta és friss 
minőségéért kezességet vállalok és 1 
nem tetszés esetében vissza fogadom és az ■ 
érte járó összeget készséggel visszafizetem. I

— Utrendőri kihágás. Folyó hó 4-én 
Dárida József Hetényegyháza 53. sz. alatti 
lakos panaszt emelt a rendőrségnél, hogy 
szomszédja, Kis Pál lovát évek óta a kocsi 
utón legelteti s a ló az utmenti eleven 
kerítést is lerágja. Megindították ellene az i 
eljárást.

* Bognár Áruházban felvétetnek : 2 jó­
megjelenésű segéd és 3 jócsaládból való 
fiú tanulónak, jó fizetéssel; — egy ügye­
sen kézimunkázó leány és tanulóleányok 
a kézimunka osztályba; — továbbá 2 
ügyes harisnyakötő leány a gépharisnya- 
kötéshez és még több tanulóleánjr ;2 leány 
a kiszolgáláshoz tanulónak. — Ugyancsak 
felveszek varróleányokat jó Oaetéaael

— Elütötte a fiakker Folyó hó 4 én 
délelőtt fél 12 órakor Vincze György 8 ik 
számú bérkocsis a lutheránus épület előtt 
csendesen haladt, amikor egy téglarakás 

a kocsi elé szaladt Szabó István 
Vili, tized 260 sz. alatti lakos 6 éves 
István nevű kis fia oly szerncsétlenül, 
hogy a kocsi elütötte s a kis fiú bal mel­
lén és jobb combján megsérült. Sérülése 
azonban nem életveszélyes.

— Gyümölcspiac. 1911. aug hó 5 én: 
sárga barack 36-48 fillér kg., tüköralma 
44—56 fillér kg., vajalma 40—50 fillér kg.. , 
veresszilva 18-22 fillér, nyári aszaló 30— . 
36 fill. kg., ringlót szilva 24—36 fill. kg., 
körte 20 -40 fill. kilogrammonként. — < 
Zölaégi>iac: Uborka 9-11 korona méter i 
mázsánként, paradicsom 10—14 fillér kilo ' 
grammonként.

Szerencsétlenség
a pinceszövetkezetnél.

Lábára esett a borazivó-gép ’
Véletlenségböl kifolyólag súlyos 

szerencsétlenség történt ma a pince- 
szövetkezet udvarán délelőtt úgy 11 
órakor.

Egy’ borszivógépet akartak az ud­
var egyik részéről a másikra szállítani, 
amely körülbelül 3 métermázsa súlyú 
volt, egy széleskocsin.

Azonban az udvar kátyus részében 
a kocsi hirtelen megbillent, az egyik 
kerék összetörött, a súlyos borszivó- 
gép pedig nagy lendülettel a kocsiról 
levágódott és az épen ott segédkező 
Buzsik Ferenc napszámos balcombjára 
esett és azt eltörte.

Sérülésével az orvosi hivatalba 
szállították, hol az őt kihallgató rend­
őrtisztnek azt vallotta, hogy’ felelőssé­
gért senkit nem okol, a szerencsétlen­
ség véletlenségböl történt.

Sérülése 6 hét alatt gyógyul. Ki­
szállították a korházba.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi augusztus hó 5-án.

tíaQletéaek. Czakó Ádám rk. Bodacz 
halvaszületett leány ref. Ábel László rk.

Halálozások Vas Rozália rk. 9 éves. 
Meskó Ferenc rk. 14 napos Bakó Ferenc 
rk. 3 hónapos. Bodri József rk. 37 éves. 
Körmöczi József rk. 6 éves.

Kibirdettettek Kovács István rk. 
Dégi Juliánná rk Gömöri Lajos rk. Csertő 
Terézia Magdolna rk. KovácB Pál rk. S. 
Nagy Juliánná ref.

Kitűnő poroszszén 
acsépléshez 
legalkalmasabbnak találták és 
je- ajánlják a gépészek. 5J 
I frt 80 krért kapható 

métermázsánként
Czirkos Lászlónál

Nagymatkói ut 12. sz. a. 3.540

Kiadó úri lakás. 3339 
Régi Sétatér ú'c* 7 újszám alatt újonnan 
épült házban modern 5 szoba, üvegezett 
folyosó, cselédszoba, fürdőszoba szivattyú 
val, istálló, parkírozóit udvar,szóval minden 
kényelemmel ellátva kiadó. Tudakozódhatni 
Kun Sámuelné lisztkereskedővel D.-ák-tér 5.

Egy varróleány 
és egy tanulóleány kábát varrásra 

felvétetik Bíró Ferencnél, 
IV-ik tized, Arok-útca 43. szám alatt.

Jóravaló mindenes szakácsnő, 
kinek hosszú időről bizonyítványai van 
nak, gyermekeket szeret és állandó 
helyet kíván, azonnal vagy szeptember 
elsejére felvétetik. — Teichner Manóné 
Budapest, VII., Thököly út 57'B 3843

Tégla
— bármilyen mennyiségben — 

olcsón kapható. Felvilágosítás 
Oudogh István üzleteben szerezhető.

Jobb füszerkereskedást
— kellő biz'ositék mellett — elszámolásra, 
később átvételre keresek, esetleg olyan 
házat, melyben ez van, házbértörlesztessel 
veszek Ajánlatok .Kereskedő- jeligével e 

lap kiadóhivatalába küldendők. 3603
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Kiadó földbirtok. 3133
Fülöpszállási határban, puSZta-BalazSOn 
400 hold szántó, kaszáló és erdő-bir­
tok, több évre kiadó, esetleg örökáron 
eladn; értekezni lehet Szappanos János 
tulajdonossal, II. tized, Mária-útca 325.

Boreladás.
120 hektó jó kadarka bor. 20 hektó 
veres bor, egészben vagy hordónként 
is, eladó. 'Ugyanott 300 hektó tisztán 
kezelt, kisebb nagyobb, használt hordók 
olcsón eladók. Kiss Mihály, VII. tized, 

Lovarda útca 49. szám. 3500

Gépirónő alkalmazást kap 
Schifíer Adolf Fiai cégnél, 

a posta mellett. — Aki a német nyelvet 
bírja és a könyvelésben is jártas, előnyben 
részesül. — írásbeli ajánlatok fizetési 
idényekkel, fenti céghez intézendők. 3606

Házanyag eladás.
Az új honvédhuszár laktanya területén 
levő Fruktusz ház anyaga — lebontás 
miatt — azonnal, olcsón eladó; érte­
kezni lehet ott, a kaszárnya mellett,

Molnár József vendéglőssel. 3025

Kiadó lakás.
A Görög Egyház épületeben két szobás 
garzon lakás azonnal kiadó; 
ertekezhemi Dragollovich László 

gondnokkal. 3609

Üzletmegnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy a lutheránus egyház 
üj bérpalota kis utcájában augusztus elején 

a mai kornak megfelelő 
kóser élelmiszer-üzletet nyitok. 
Törekvésem oda lóg irányulni, hogy állan­
dóan friss árut tartsak e« a tiszta kezelés 
áltál az igen tisztelt vevőközönséget minden 
tekintetben kielégi'sem. — Szives pártfo 
gásukat kerve, maradok teljes tisztelettel: 
___  Grósz Kálmánná. 307,

Azonnalra
kiadó üzlethelyiség lakással, 
mely iparos-műhelynek igen alkalmas, 

Cseh Károly fűszerkereskedőnél,
IV. tized, Bái ffy és Galamb útca sarok.

Fiatal irodista
ajánlkozik 30 korona fizetésre. Gyakorlott 
gépíró — többéves prakszissal és keres 
kedelini képzéssel Megkeresést a kiadóba 

kér „Irodista* címen.

Keresek egy 3 szobás lakást 
mellékhelyiségekkel, — különálló udvar­
ral — a piac közelében november 1 éré, 

Langermann vaskereskedő. 3600

Gyakornok
szép írással épitési irodába kezdő 

fizetéssel azonnal felvétetik. 
Gyorsíró előnyben részesül. 
XTzigár és Szabó 

Arany János-útca 7 3819

Eladó szőlő.
Szolnoki-hegyben, a várostól 5 perc 
nyire, 136 át szólő és 150 négyszögöl jó veti 
menyes fold azonnal eladó; értekezni lehet 
VI. tized. Kerekes-útca 142. szám alatt 

a tulajdonossal. 3016

Cipészek felvétetnek 
táx és faszeges munkára. Állandó 
munka, nagy kereset. Bergl János 

Csóka útca 48 — 50. 36|4

I

Értesítés.
Van szerencsénk a tisztelt háztulajdo­
nosok becses tudomására hozni, hogy 

építési vállalatunkat 
Budapestről Kecskemétre helyeztük át. 
Egyben kérjük szives megkeresésüket, 
Ígérjük, hogy minden megbízással szem 
ben szakszerűen fogjuk kielégíteni.

Kiváló tisztelettel:

Ungár Jenő és Szabó József 
építész és építő-vállalkozók. 3019 

Arany János útca 7.

Kilakoltatás folytán 
olcsón eladók többféle szoba- és 
konyha bútorok ; többek közt ágyak ló­
szőr matraccal, rézüstöt katlannal, 
konyha szekrények, kredencek, házi jég­
szekrény és többféle házi bútor. 
Balogh László, Hornyik János-útca 

(ezelőtt Budai-nagy útca.) 3617 
1126/1911. vgh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 

közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 1910 
évi Eg. ’/» számú végzésével dr. Hegedű* Fért ne ügyvéd 
áltál képviselt Huridn Ldnlé felperes részére alperes 
ellen 700 korona követelés és jár erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytan lefoglalt cs 1099 koronára 
becsült ingóságokra az 1910. V. 416/0 járás bírósági 
számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak az 
alap- és felülfoglaltatok részére is, amennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes 
lakásán a színházi épületben leendő megtartására határ­
időül 1911. évi augusztus ho 18 napjának délelőtt 
9 órájára tűzetik ki, mikor a biröilag lefoglalt házi 
bútorok és egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el-

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingi- 
sagok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre tag­
lalás korában eszközöltettek volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy Írásban 
beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmények a birósag 
tábláján kifüggesztését követő naptól szamittatik.

Kecskemét, 1911. évi július ho 28. napján.
FRITZ MÓR 

kir. bir. végrehajtó.

Eladó szőlő és földbirtok.
Körösi nyomáson belül a kerek lónál 22 
hold elsőrendű kaszáló és szántó főid, 
a rajta levő tanyaépületekkel és jó ivóvizű 
kúttal; továbbá az árvaház mellett igen 
jó kúttal és épülettel, szabadkézből örök­
áron eladó; értekezhetni a tulajdonos özv. 
Nagy Sándornéval III tized, Jókui-útca 

213. szám alatt. 3022

Bank-szolga 
óvadékképes és megbízható 
kerestetik azonnali belépésre.

továbbá 

fuvaros jó két lóval 
ésféderes kocsival becsléshez j 

hetenként 2-3 napra 
állandó fuvart kap.

Kecskeméti Jelzálog Bank 
3026 Reizvonytarsasag

A HAKUKFŰKESERŰ]
| HASZNÁLATA * ,

tton

Kiszolgáló kerestetik 3,31 
magános úrhoz; az illető kiszolgáló kap 
egy csinos szobából, konyhából és ka­
marából álló lakást; további felvilágo­
sítást ad Szél Mihály a fűreáliskolában.

Eladó vagy kiadó ház.
Kerekegyházán, h főutcán egy ház, mely 
áll 2 szoba, konyhi, speiz, istállóval és 
870 négyszögöles kerttel, mely tele gyű 
mölcsfával eladó, esetleg hosszabb időre 
haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Ke 
rekegyhazán a főú'cán 200 ik szám alatt 

Csonka Józseffel 3592

Hódmezővásárhely kiránduló helyén

mely a Tisza partján fekszik, eladó egy 
igen jól jövedelmezd

sa- -vendéglő. ‘■e
Teljesen új, nagy épület, kerttel. Kedvező 
fizetési feltételek. Bővebbet » helyszínen, 

vagy a kiadóhivatalban. 3632

T11_ J ' 25 hektó kitűnő jóh adó bor.saját termesü b° romát egészben, 
hordónként vagy 50 litertől kezdve el­
adom XI. t. Mária-város, Tér- (uj Toldy) 
utca 130. számú háztulajdonosnál. 3020

Eladó ház.
Rákóczi ut 38. uj szám alatt házam, 

mely áll 6 szoba, 2 konyha, 2 éléstár,
2 kamra és 3 magtárból, azOHUBl
eladom. Steiner József 3636

Kiadó úri lakás. 3,35
VI. tized, Fecske ú ca 28. új számú házban
3 szobából álló úrilakás, a hozza szüksé­
ges mellékhelyisegekkel f évi november

1 éré kiadó; értekezhetni ugyanott.

Kiadó lakás.
VIII. tized, Halasi-kis-utca 64.. uj 

Horváth Döme utca 12. számú házban
4 Utcai Szoba melléhelyiségekkel, eset­
leg 2 garzon szoba folyó évi november 
1 ere kiadó ; értekezhetni ugyanott. 3030

Nagyobb szőlőt, ; 
mely teljesen be van állítva, megvételre 

keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Haszonbérbe kiadó
30 holdas ingatlan szőlővel együtt, 
kedvező feltételek mellett, hosszabb 

időre. Cim a kiadóhivatalban.

Boreladás.
Ó-rizling 50 literrel is és 10 
hektoliter kadarka-bor eladó.

III. tized, 3637
Könyök utca 122/b. (régi)számú háznál.

Eladó ház és szőlő. 3,33 
Nagy gazdasági udvarral ellátott, a 
központhoz közel fekvő, jó állapotban 
levő ház, azonkívül Urréten. vasút­
állomáshoz 10 percnyi távol fekvő jó­
karban levő 20 kath. hold termő szőlő, 
alkalmas épületekkel és teljes felszere­
léssel azonnal eladó; értekezni lehet 
Kanyar útca 291. sz. a. a tulajdonossal.

Sf Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfh keserű hsiiszer (elix fűm off.) né­
hány napi használat után teljesen megszűnteti ez étvágy'slansagot, 
a hányingert, gyomoridegosseget, az oly gyakori gyomorrágást, 
hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullét cs utazasok- 
nál nélkülözhetetlen háziszer Kecskeméten egyedül kspbstó 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykörösi-útca. 
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona Vidékre 6 
kis es 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik W óvakodjunk 
utansatokb.E Csalt alclcor -.-alódli. ha u dugón és 
kupakon alijc f-ia.aa.a.r off. ■véd.Jasry rajta, •van
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Nyomdász-tanoncnak;
felveszek 14—15 éves, 
•• lehetőleg 1—2 •• 
középiskolát végzett 
egészséges fiiít.

A szülők tájékoztatására megjegyzem, hogy a nyomdász- 
segéd munkaidője «•/, óra, legkisebb hetifizetése 26 kor. 

Sziládi László 
nyomdatulajdonos, Széchenyi-tér.

Bárány Károly
Petőfi-útca 5. szám alatti lakos, ny. kir. 
táblabirónak a Mária-hegyen, az Árva­
ház mellett 1 kát. hold 365 négyszögöl 
területű kadarka s részben fajszölöt 
termő szőlője, 3 szoba, veranda, konyha, 
éléskamra, pince, kút és melléképülettel 

ellátva, bármikor eladó. 2990

2832

E31».C1.<S9 3460
esetleg haszonbérbeadó birtokok. 
Néhai özv Szabó Ferencné-féle V. tized 
184. számú ház, íz új törvényszéki palota 
mellett, jelenleg Kiss Gyula járásbiró úr 
állal bérelve, mellékhelyiségekkel, nagy 
fásudvarral; — a budai út mentén, a város­
tól 4—5 kilométer között, özv Könyves 
Nlihályné földjével mesgyés 5 hold 618 
négyszögöl szántóföld. — a fűzfáé kútnál, 
a vasúira kidülő, 1224 négyszögöl szóló 
nyaralónak alkalmas; — Szentkirályon, 
a fekete halom mellett, István János és 
Nagy László urak földjével mesgyés 25 
hold 513 négyszögöl szántó és kaszáló­
föld épületekkel ellátva, szabadkézből el 
adók, esetleg haszonbérbe kiadók; érte­
kezhetni Csikay Lajos asztalos mesternél, 
IV ik tized, Kakas útca 466. szám alatt.

Egy jó családból való fiú
tanulóul azonnal fölvétetik

Gulyás Nővérek
fűszerkereskedéaébenVl k. Sarkantyú ú 15.

Egy jó családból való 3,s’ 
ügyes fiú tanulóul azonnal fölvétetik 

özv. Horovitz Mérné
főszer- és vegyes üzletében, a Gazdasági 
Gőzmalom mellett, — a Halasi házban.

Kölcsön pénzeket “’3 
megrongált házak kijavítására a 
leggyorsabban kiutalványoz 
a Néptakarékpénztár"' a görög 
egyház epületeben Hivatalos órák: közna- 
pokon délelőtt 8—12-ig, délután 2—5 ig, 
vasár- és ünnepnap déh-lőtt 8-10 óráig. 

A Neptakarekpenztár igazgatósága.

Eladó földbirtok.
Urréten Tóth Gergely féle 18 hold jó 
barna homok és kitűnő kaszáló, rajta 
levő gazdasági épületekkel, eladó; ér­
tekezhetni a tulajdonossal XI-ik tized, 

Alsócserép-útca 270. szám alatt.

Eladó liaz. !6"4 1
II. tized, Mezei- és Csóka útcai sarokház, 
minden elfogadható áron 1 

azonnal eladó; értekezni lehet I 
Darányi Ferenc eerteemázsa kezelővel.

Eladó ház és szőlő.
Néhai idősb Móniié László tulajdonát képe 
zott IV. tized, Varjú- és a Kistalfái útca 
Bárok 191 ik számú ház; továbbá Mária- 
hegyben, Nagy Mihály szomszédságában 
levő 1 hold és 1200 négyszögöl jó bor­
termő gyümölcsös szőlő eladó; értekezni 
h-het az öiökösökkol X tized. Csongrádi út 

175. azáin alatt. 3597

es Társa
. tűzifa, poroszszén és kokezkereskedők — Kecskeméten. 

Telep: Városi raktárak:
| Szent Ltván város 7. sz. HhIhbí nagy ú'ca 19. ez. Kálvin tér 10. szám.

I olefon 231.______________________ Telefon 280_______________ (CoUegiumnial szemben-■

í Van szerencsénk a m. t. közönsség szives figyelmébe ajánlani a most alakult

tűzifa és poroszszén-kereskedésünket, TÖJmg" tűzifa és poroszszén-kereskedésünket, TÖJ
kérjük, méltóztassanak bennünket b. megrendelésükkel megtisztelni. — Előre 
is biztosíthatjuk a legolcsóbb és legjobb TI fi 1 « _ TAvb/i
kiszolgálásunkról. — Kiváló tisztelettel: f UlOp OS lATScL
Egy mindenest keresünk Jelentkezhetnek Halasi-nagy-útca 19. szám alatt.

Elfedő
Lajosmizsén, a főtéren levő ház, mely 
úrilakasnak vagy bárminemű üzlethelyi­
ségnek alkalmas, eladó; értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonos Nagy István 

szabó-mesterrel. 3503

Mátyási-utca 3-ik szám alatti 
a törvényszékkel szemben levő

M e d z i h r a d s z k y ügyvéd ür által bírt 

irodahelyiség ’5’° 
azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott.

3598Előnyös árért 
kapható jó házikoszt III. kor. 
Arany János-iitca 6. sz. a., a 
róm. kath. bérház II. emeletén.

w Szalonna
padláson, száraz, hátszín szalonéit, hasalj 
nélkül, kilónként vagy mázsa számra napi 
áron alul is eladó Franesek József 

fűszerűzletében, Csongrádi útca. 3601

Pályázati hirdetmény.
A Kecskeméti Központi Takarék­

pénztár 1000 korona évi fizetéssel ja­
vadalmazandó gyakornoki állásra pályá­
zatot hirdet.

A pályázók kereskedelmi iskolai 
képesítésüket igazoló végbizonyítvány­
nyal felszerelt, sajátkezüleg írott kér­
vényüket 1911. augusztus 15-ik napjáig, 
hétköznapokon délelőtt az igazgatósági 
elnöknél személyes jelentkezésük alkal­
mával nyújthatják be.

A megválasztott, ha a követelmé­
nyeknek megfelel, egy év múlva vég- 
legesittetik.

Kecskemét, 1911. julius 29. 
3575 igasgatóaag.

Kiadó úri lakások.
VI tized Szolnoki útca 60 ik szám alatt 
újonnan épülő házban két rendbeli 2—2 
szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel f. 
évi november 1 éré bérbe kiadó; értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos Cseh L tjossal.

Hangszerek!
Cimbalom, klarinét, fúvola és 
más hangszerek, kissé használt, olcson eladók 

Franesek József 
fűszerűzletében. C-wngrádi útca. 3602

Egy ügyes fiatal
füsseres-segéd

azonnal fölvétetik.
Cím megtudható Fekete (Schwarz) Soma 

könyvkereskedésében. 3627

3 lóerejű benzinmotor 
teljesen új, rendkívül szolid szerkezet, vil­
lamos gyújtással jutányosán eladó. 
Megtekintő 'tő hz Állatni Gv ermekmenhely 

gondnokságánál, Kecskemét. 3607 

Legújabb épitosi mód.
■* földrengés esetén biztos védelmet nyújt 

Értesítem a t. építtető közönséget, 
hogy elvállalok és készítek a legújabb 

fMT~ rendszerű TM 

vasvázas földszintes laképületeket, 
melyek szerkezetüknél fogva oly erősek, 
hogy földrengés esetén nem rongálódnak. 

Ezen épületek megfelelő voltát leg­
jobban igazolja az, hogy Messinába s 
más hasonló földrengéses vidékeken 
már nagyobb számban épültek, s a 
viszonyoknak teljesen megfeleltek.

Hó és hideg ellenálló képességéről 
Szavatolok. — Elvállalom régi épületek 
hálószobáinak átalakítását úgy, hogy 
az a földrengés esetén teljes védel­
met nyújt.

Tervezéseket és megbízásokat el­
fogadok irodámban Róm. kath. bérház 
épület átjáró udvarában, régi Itcés- 

j piac felöl.
Tisstelettel-.

Farkas József
építész és építőmester.

Eladó ház Kisteleken.
Kisteleken a Vasút ú'cábnr>, a legforgal­
masabb helyen egy ház 600 négyszögöl 
telekkel eladó; értekezni lehet ugyanott

Kucsera Pál tulajdonossal. 3591

Egy kenyér kiszolgáló leány 
az üzletbe és egy 

fűszerkereskedö-segéd 

azonnal felvétetik Gonda Izidor 
üzletében, Rákóczi út.

Beomlott tűzfalakat célszerű 

a könnyű R ABITZ rendszer 
szerint újraépítetni. Rabitzhálók a 

legolcsóbban beszerezhetők

Adler Imre Utóda
vaskereskedő cégnél. 3537

ESla.d.<^ szőlő.
A várostól negyedóra járásnyira, 

az Izsáki út mentén, pormentes helyen, 
egy kitűnő karban levő kisebb szóló, 
nagyobbrészt csemege szólóvei és gyö­
nyörű gyümölcsfákkal azonnal eladó; 
értekezni lehet III. tized, Széchenyi tér 
9. szám alatt, (uj szám 5.) 3024

Saját termésű 
kitűnő jó rizling boraimat kimérem 
literenként krajcárért.

ECéjjas Tczsef .j6t3
V. tized, Nagykőrösi-útca sarok 40. sz.

Olcsópénz kölcsönöket 4:/2 kamat alapon folyósittatok. — nagy kamatú
adósságok kicseréltetnek, díjtalan felvilágosítással szolgál
PAPP ZSIGMOND I. tized. Dob utca 212 ik shn. Hess J. őr fúszerűzlete klielita.



8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 183. szám.

Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-bank Részvénytársaság.
ALAPTŐKE: 2 millió korona. Tartalékok: SOO ezer korona.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tesszük, hogy a kötelező betétesek részére még az alábbi kedvezményeket léptettük életbe:
I. A betevő minden 1 korona heti befizetés után — megfelelő biztosíték mellett — 200 korona kölcsönt 

igényelhet.
II. Az 1 koronás heti betétben a 200 korom'.s kölcsön kamata is bentfoglal tátik és igy, ha a betétes a heti 

1 koronát pontosan fizeti, sem csereváltót benyújtani, sem külön kamatot fizetni nem tartozik.
III. A folyó évi július hó 1 én megnyílt csoportba augusztus hó 15-ig lehet belépni és az újonnan belépő 

betevők iktatási dijat nem fizetnek.
Ezenkívül elfogadunk rendes betéteket a legelőnyösebb kamatozás mellett.
Folyósítunk olcsó törlesztéses kölcsönöket 15 tői 65 évig terjedő időre.
Kecskemét, 1911 július havában AZ IGAZGATÓSÁG.

p ] 1 ' 8 z ö 11 ö. A Daróczi közön,
Mfl (10 Molnár Károly dr. és Csabay 

Gyula urak szomszédságá­
ban lévő, — körülbelül 600 négyszögöl 
SZÖIIÖ eladó. Értekezhetni Sziládi László 
nyomdatulajdonossal, Széchenyi-tér 6. 
szám alatt. 2016

Eladó föld. 3334 
Jaszarokszallasi Puszta-Pákán, Héjjas 
István tulajdonát képező 133 kath. 
hold szántó és kaszáló gazdasági épü­
letekkel — 25 és 30 holdas részletek­
ben örökáron eladó, megtekinhetö 
a helyszínén ; értekezhetni a tulajdo­
nossal I.jtized, Halasi-nagy útca 31. sz.

Szabó Antal
villanyerőre berendezett favágó telepe.

Van szerencsém a ii é. közönséget 
értesíteni, hogy üzletem: IV. tized. Ktszap 
és Szarvsa utca cárok, sajat ház, I. a. rendű 
porosz kőszén, budapesti légszes koksz, 
legjobb minőségű kovacsszén, száraz ha 
sáb akác, tölgy, bükk, gyertyán és dorong 
tűzifákat, vágott akác, tölgy es másnemű 
ipari célokra alkalmas fák (oseresnye és jávor 
sib, gyors és pontos kiszolgálás mellett, 

a legjutányosabban bármikor kaphatók. 

Telefon 170 Figyelem! Telefon 170 
Cséplé*i idén}re igen gazdaságos tatai 
brikett szén 100 kg. á 2 kor. 
80 filiér, nagyobb vétetne! arkedvez 
mény. A n é. közönség b. pártfogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel:
Szabó Antal fa és szenkereskedó.

Magyar Általános Kőuénbánya Rt. helyi elárusítója. 
Ugyanott 2 joforgalmú üzlethelyiség barmikor 
azonnal kiadó, értekezni lebot a helyszínen.

T.l.fon 1B2. Kovács-féle T.Mon: IS2. 

Artézi szíkvízgyárban 
[IX. tized, Zöldfa-útca 248. (új 2.) szám.] 

készül a legjobb
DapvtÍiv vidékről hozott 
*)U1 wlA tiszta artézi vízből. 
Megrendelésre házhoz szállittatik. 

Alegtelleme ebb üdítő ital!
2 lóerejű

H. P. jegyű Bánky—Csonka-fele 
benzinmotor, valamint egy harang­
rendszerű, teljesen jó állapotban levő 
járgány, jutányos áron eladó; 
értekezni lehet a Kecskeméti Szik 
vizgyárnál, a Tehén-útcában. 3I7l 

Efly fííszerkereskedő-segéd 
azonnali belépésre kerestetik 
Ugyanottegv fiútanulónak felvetetik

Talfái-útca. 354b

A Munkaadók Bankja rt. 
kecskeméti fiókja 

(Ideiglenes helyiség Nyirády László 
fűszerűzlete mellett.) 

elfogad építkezések és ipari vállalatok 
flnancirozását. — Vállalkozóknak 

és építtetőknek 

előnyös feltételek mellett 
W hitelt nyújt. ’S-a

Nőknek legforróbb vágya szépnek lenni!!
Ezt a legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CREME
használatával. Meglepő gyorsan 

tüntet el szeplöt, máj foltot, börvörösséget 
És mindennemO arctisztdtlaos;got. Aira eey teúelvnek 1 korona. 
Egy darab Ibolya creme szappan 70 fillér, egy doboz Aradi Iboly a-Hölgy por 
± korona 20 fillér, egy üveg Ibolya-tej 1 korona. Kapható a készítőnél: 
Hajós Árpadgyógyszertar .bán Aradon, Andróssy-t r 22 Megyehizzal szemben.

nr-At* Axorsxag minden négy óbb gyógyexertereban, “Tfcjf. 3154
drogériájában cs illatszer kereskedésében. t ó

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogueriájában

T.i.ío.!3 .. Cséplöszén eladás. Telefon 23 ez.

A n. é. gazdaközönség szives figyelmébe 
ajánlom kitűnő jó minőségű

csépi ó-szenemet, 
— valamint az építkezéshez szükséges 
anyagok, úgymint mész cement és 
köpor, lehető legolcsóbban, nagyban és 
kicsinyben, házhoz szállítva kaphatók. 
A nagyérdemű közönség b pártfogásai 

kérve, vagyok tisztelettel.
özv. Szűcs Lajosne

Vörösmarty útca 10. szám.

Agy toll, pehely, fosztott toll 
a legjobb minőségben, szolid árak és 

[ megbízható kiszolgálás mellett kapható 

Propper M. tollnagykereskedestben 
Nagykőrösiútca, Fleischman ház. sse 

Éladó földbirtok.
Városföldjén, Tóth Gergely féle 24 hold 
szántóföld, >1 rajta levő tanyaépületekkel, 

I jó ivóvizű Múltai, örökáron eladó; értekez­
hetni h tulajdonos Labaticz Józsefnéval 
VI ik kerület, K pás ú'ca 5 ik szám alatt 

a déli órákban 3528

Keresünk egy házbirtokos férfit
25-től 40 évesig,

aki egy új fuvarozási vállalatot vezetni 
hajlandó, akinek 4 lóra való istállója 
és 3 kocsinak való színje van. Bővebb 

' értesítést ád a Néptakarékpéuztar 
igazgatósága tiörög egyház épületében. Kn

Kiadó úrilakás.
, A VI. tized Nagycsongrádi-útca 18-ik 

(új 20.) sz. alatt 6 szobás lakás, nagy üve­
gezett folyosóval, cselédszoba, konyha, 
pince, kamra, 5—6 lóra istálló, színek­
kel, az egész ház egyben í. évi novem­
ber 1-től haszonbérbe kiadó ; értekez­
hetni a tulajdonossal a helyszínén.

Eladó földbirtok.
Szabadszallasi puszta Balázson, Kondor-tó 
mellett 55 kát. hűld kitűnő szántó és legelő­
föld, 10 öles tauynépülettel együtt, jutányos 
áron eladó vagy haszonbérbe kiadó; érte­
kezni lehet Szűcs János tulajdonossal 

Szabadazállasan. 3540

Haszonbérbe kiadó földbirtok. ““ 
1 özv. Szőke Kovács Andrásné köncsögi 
' 515 kát. hold földbirtoka gazdasági fel­

szereléssel; ugyancsak gatéri 50 kát. 
i hold, lele szántó, fele kaszáló folyó évi 

október 1 tői 6, esetleg 10 évre ha8Z0n- 
. bérbe kiadó; értekezhetni a fent nevezett 

tulajdonossal!.tized, Vásári kis útca 107

Nyomatott az Eíbő Kecskeméti Hitlapkiadó és Nyomda Rés/vényiáruHság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.




